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 “Il mio futuro è sicuro … parte da qui”
15 maggio 2015 – ore 10
Aula Magna dell’Avogadro, C.so San Maurizio 8 - Torino


Mercoledì 15 maggio l’ITIS Avogadro presenterà il video “Il mio futuro è sicuro … parte da qui”, nel corso del convegno “Cultura della sicurezza a scuola”.

Il cortometraggio, vincitore del Premio “Vito Scafidi - Buone Pratiche di educazione alla sicurezza e alla salute”, è stato realizzato dagli studenti dell’Istituto con il sostegno dell’INAIL Piemonte. I tre spot che lo compongono, della durata di 30 secondi ciascuno, raccontano un sogno ed hanno per protagonista uno studente (due ragazzi e una ragazza delle scuole superiori) in tre diversi ambienti scolastici (un’aula, la palestra e il cortile). Ciascun ragazzo si vede proiettato nel futuro, mentre sta svolgendo la professione che corrisponde alle sue passioni, nelle migliori condizioni di sicurezza possibili. Quando torneranno alla realtà i ragazzi saranno consapevoli che per un futuro sicuro, occorre un presente e quindi una scuola, entrambi sicuri.

L’iniziativa dell’ITIS Avogadro nasce dalla consapevolezza che è difficile sensibilizzare i giovani sui temi della sicurezza. “Spesso vengono realizzate attività e prodotti multimediali molto tecnici, con uno stile poco consono al livello di attenzione che, in media, un adolescente dedica a questo argomento” spiega Antonio Mandarano, il professore dell’Avogadro che ha curato il progetto. Sui diversi linguaggi interviene anche Antonio Traficante, direttore dell’Inail Piemonte: “Sono ormai alcuni anni che l’INAIL cerca di percorrere strade nuove per parlare di sicurezza sul lavoro e soprattutto per parlarne a tutti, non solo agli addetti ai lavori. Il progetto dell’Avogadro - prosegue Traficante - presenta due importanti vantaggi: la brevità degli spot, che li rende adatti a viaggiare su web, uno dei canali attualmente più utilizzati dai giovanissimi, e il fatto che abbiano come protagonisti proprio dei ragazzi, che in una sorta di dialogo tra pari, attirano l’attenzione dei loro coetanei”. 

La presentazione del video si svolgerà a Torino, dalle ore 10, presso l’Aula Magna dell’Avogadro, in C.so San Maurizio, 8.
Aprirà i lavori il dirigente scolastico Tommaso De Luca, seguiranno gli interventi dell’Assessore al lavoro regionale, Claudia Porchietto, del direttore regionale dell’INAIL Piemonte, Antonio Traficante e del nuovo direttore dell’Ufficio Scolastico Regionale, Giuliana Pupazzoni. In chiusura la parola passerà ai ragazzi, un ex allievo e tre studenti dell’Avogadro, per esporre il progetto “Sicurezza a scuola” e il sistema “Info Avo-Sicurezza” e “Video Rete Sicurezza Avogadro”.
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